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Ostatnio na lekcji informatyki Bajtus uczyt sie o pozycyjnych systemach liczbowych. Dowiedzial sie m.in., ze
ludzie najczesciej korzystaja z naturalnego dla nich dziesiatkowego systemu liczbowego, a komputery zapisuja
liczby w systemie dwéjkowym. Jednak dowolna liczba naturalna B wigksza od 1 moze staé si¢ podstawa
systemu liczbowego. W takim systemie dysponujemy cyframi 0,1,2,..., B—2, B—1, a k-cyfrowy zapis zlozony
z kolejnych cyfr cp_1cp—2 ... cacico oznacza liczbe

Ck_l'Bk_1+Ck_2'Bk_2+...+CQ'B2+Cl'B+CO.

Przykladowo, w tréjkowym systemie pozycyjnym zapis 201 oznacza liczbe 2-32 +0-3 + 1, czyli 19 w systemie
dziesigtnym (w skrdcie mozemy to zapisaé jako 2015 = 191).

Bajtu$ wybral pewna liczbe B jako podstawe systemu liczbowego i napisal na karteczkach wszystkie moz-
liwe cyfry w tym systemie, niektore by¢ moze wielokrotnie: dla ¢ = 0,1,..., B—1 ma on a; karteczek z cyfra 7.
Chcialby ulozy¢ z nich jak najwieksza liczbe podzielna przez B — 1. Napisz program, ktéry mu w tym po-
moze. Szukana liczba moze by¢ bardzo duza, jednak Bajtusiowi wystarczy, ze podasz tylko niektére jej cyfry.
Przyjmujemy, ze zapis liczby dodatniej nie moze zaczynaé sie od zer wiodacych, a jedyny zapis zera to 0.

Uwaga: Zakladamy, ze w przypadku systemow pozycyjnych o podstawie wigkszej niz 10, cyfry w zapisie liczby
sg rozdzielone np. odstepami, dzigki czemu nie ma problemu z podzialem liczby na poszczegdlne cyfry.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduja sie dwie liczby calkowite B oraz q (B > 2, ¢ > 1)
oddzielone pojedynczym odstepem, oznaczajace podstawe systemu liczbowego i liczbe pytan o cyfry szukanej
przez Bajtusia liczby.

Drugi wiersz zawiera ciag B liczb calkowitych ag,aq,...,ag—1 (a; > 1) pooddzielanych pojedynczymi
odstepami, oznaczajacych liczby karteczek z kolejnymi cyframi, ktore sa w posiadaniu Bajtusia.

Nastepne g wierszy zawiera pytania: i-ty z tych wierszy zawiera jedna liczbe catkowita k; (0 < k; < 10'8).

Wyjscie
Na standardowe wyjscie nalezy wypisa¢ dokladnie g wierszy; i-ty z nich musi zawieraé k;-ta cyfre najwiekszej
liczby w systemie o podstawie B podzielnej przez B — 1, ktéra moze utozyé¢ Bajtu$, wykorzystujac posiadane

karteczki. Cyfry numerujemy wedlug wzoru podanego powyzej: od prawej strony (czyli od najmniej znaczacych
cyfr) i poczawszy od 0. Jesli szukana liczba ma mniej niz k; cyfr, w i-tym wierszu nalezy wypisaé —1.

Przyktad

Dla danych wejéciowych: poprawnym wynikiem jest:
33 0

111 2

0 -1

1

2

Wyjasnienie do przykladu: Majac po jednej cyfrze 0, 1 i 2 w tréjkowym systemie liczbowym, Bajtus moze
ulozyc’ hCZby 03 = 010, 13 = 110, 23 = 210, 103 = 3107 123 = 510, 203 = 610, 213 = 7107 1023 = 11107
1203 = 1519, 2013 = 191 oraz 2103 = 211¢. Przez 2 podzielne sa jedynie 03, 23 oraz 203, zatem szukana liczba
to 203

Testy ,,ocen”:
locen: B=10,a;=1;¢q=10, k; =i —1;
2ocen: B =2, a9 =10000, a; =1; ¢ =10001, k; =i — 1;
3ocen: B =1000000, a; =1; ¢ =1, ky = 999 999.
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Ocenianie

Zestaw testow dzieli sie na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania skladaja sie z jednej lub
wiekszej liczby osobnych grup testéw.
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Podzadanie | Warunki Liczba punktéw
1 B,a;,q <100 30
2 B,a; <100, ¢ < 100000 25
3 B <1000, a; < 1000000, ¢ <1000 25
4 B,a; < 1000000, g < 100000 20
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